

kom in ga pokrijemo. Meso tudi izgubi duh, če ga denemo v vodo in mečemo vanjo začreče oglje.

— **Ameriški trgovci v Rusiji.** Iz Novega Jorka je odpotovalo v Rusijo 200 ameriških veletržcev, da prouče stanje trgovine in pribavijo ameriškiemu trgu ugodne konjunktura za Ameriko. Trgovci se povrnejo preko sibirskeske železnice, Kitajske in Japonske.

Raznoterosti.

× **Izsušenje jezera.** V kratkem prično z izsuševanjem Zviderskega jezera na Nizozemskem. To delo se smatra kakor eno največjih najinteresantnejših tehniških problemov sedanjosti. Uspeh tega ogromnega dela, ki je zanje določenih 33 let, bo približno nastopeo: Z izsuševanjem se pridobi skupno 211.830 hektarov zemlje. V resnici plodne zemlje bo okolo 195.000 hektarov. To je več nego imajo prostora pokrajne Drente, Utreht, Zeland. Izsušeno jezero bo tvorilo dvanajsto pokrajino nizozemskega kraljestva. Za kolonizacijo te novopridobljene zemlje se računa 200.000 prebivalcev, ki se porazdele v vasi. Preko velikega, dovolj širokega nasipa se zgradi ob cesti dvojna železniška proga, ki bo vezala ne le mesto Amsterdam s severno Holandsko in Frizijo, marveč bo tudi velike važnosti kakor brza in dobra zveza holandskih mest z nemškimi trgovinskimi in primorskimi mesti Bremnom in Hamburgom.

× **Ženski honorarji.** Angleška pisateljica Humphey Ware je dobila za neki roman 28.000 K honorarja. Townse pa za knjigo „Mali lord“ 400.000 K. Tudi Marie Coelli, Sara Grand in svoječasno Braddon in druge so zaslužile s svojim perom tolike vsote, kolikor jih drugod dobivajo komaj prvi moški pisatelji. Gmotno najbolje uspeva gotovo ona novinarka, ki piše modna poročila. One, ki delajo na tem polju za velike dnevnike, zaslužijo na leto 60.000 do 80.000 K. Na Angleškem in v Ameriki so zaposlene ženske v vsakem uredništvu dnevnika na različnih poljih in tudi kakor dopisnice z bojišča. Posebno je znana politična dopisnica lista „Daily News“ v Parizu Cramford, ki dobi 12.000 K honorarja. Ta vsota še ne doseže plače Flore Schaw, politične dopisnice „Timesa“ v južni Afriki. V Ameriki zaslužujejo časnikarice največ kot reporterke zlasti pri senzacionalnih dogodkih.

× **Izpremema gladine v Sredozemskem morju.** Na temelju točnega raziskavanja na obalah Sredozemskega morja je profesor Gnirs konstatiral, da se je gladina Sredozemskega morja v zadnjih 2000 letih dvignila za dva metra. Dokaz temu so mnogostevilne stare zgradbe, zlasti pristaniške gradnje. Nekdaj so bile te nad morjem, sedaj so pod morsko površino. Bazen teh dokazov navaja Gnirs še mnogo drugih, a vsa svoja znanstvena raziskavanja namerava izdati v posebni knjigi, ki utegne biti jako zanimiva.

× **Polž — hrana.** Na Francoskem goje mnogo polžev. Pri nas večina ljudi težko umeje, da sodi polž med živalce, ki se jih uživa, ali vendar je dokazano dejstvo, da se samo v Parizu proda na trgih nad en milijon kilogramov teh mehkužcev. Iz tega izhaja, da je v Parizu trgovanja s polži povsem dober posel, in ker stane gojenje polžev jako malo truda in stroška, zato se mnogi poljedelci bavijo s tem poslom. Zanimivo je kako to delajo. Polžev prt se obdela v marcu in zanj se določi apneni in vlažno zemljišče, ki se ga ogradi z deskami, da se ne morejo polži razlesti. Na vrtu se nasadi zlasti trava. Ko se prične bližati jesen, se postavi na vrt kupčke maha in suhega listja; v nje se polži radi zavlečejo in potem zapirajo vhode svojih hiš. Uživajo skoraj vse vrste polžev; zato v vsakem kraju goje ono vrsto, ki je tam bolj udomačena. Tudi v Italiji pojedjo jako mnogo polžev; tam se more polža v več krajih smatrati za glavno hrano siromakov, in ko je njegova sezona, ga je dobiti v vsaki krčmi.

× **Marija Pacáková.** Umrli je na Dunaju soprogo bivšega češkega ministrarjaka dr. Pacáka, gospa Marija Pacáková. V svoji oporoki je zapustila 30.000 kron za obubožane češke trgovce, Truplo so prepeljali v Prago.

× **Kongres slovanskih zdravnikov in prirodoslovcev** je bil otvorjen v Pragi 6. t. m. Udeležencev je bilo okolo 1200.

× **100 milijonov frankov** je zapustila vdova Provigny v Parizu. Od teh je volila siromakom v Parizu 10 milijonov.

× **Ponarejalce denarja** so prijeli v Madridu, in sicer več oseb, ki so razširile več milijonov ponarejenih bankovcev.

× **Kako se knjiga dobro proda.** Nedavno je iz Stetina na Pruskem neki gospod potoval po železnici, a ko je prišel na Starganski kolodvor, se je ozrl okolo, da si kupi kak časopis ali kako knjigo. V resnici mu je razna leč ponudil knjigo pod naslovom „Kaj mora deklica vse pred poroko znati?“ Ker je imel tudi on hčer in v nadi, da dobi v tej knjigi kaj novega, česar še ni čital, je hitro kupil knjigo in vstopil v kupč. Ko je sedel in odprl knjigo ter prelistal par strani, je na svoje začudenje opazil, da je pod zvočnim naslovom kupil „Kuharico“ z obrazloženjem vseh mogočih jedil in priprav.

× **Praktična novost v gledališču.** V novem nemškem gledališču v Novem Jorku uvedejo praktično novost, ki bo za obiskovalce gledališča prav ugodna. V predvorju bo namreč urejena avtomatična garderoba. Vsak sedež bo imel posebno omarico, prevideno z isto številko in z istim ključem, ki se bo šele tedaj dal odpreti, ko se bo vrglo vanjo določeni denar. Vsak obiskovalec bo lahko vzel ključ svoje omarice s seboj in jo potem zopet odprl. Drugikrat se ne bo moglo več izvleči ključa, da ga kateri zlikovec ne odnese.

× **Dohodki pariških gledališč v letu 1907.** Mesto Pariz je teh dni izdalo statistiko dohodkov znatnejših pariških gledališč v letu 1907. Vsa ta gledališča so prešla pri svojih blagajnicah skupno vsoto 54.753.048 frankov. Od l. 1900. niso imela pariška gledališča tako sijajnih uspehov. Tedaj so gledališča imela 57 mil. frankov prejemkov.

× **Izstop iz katoliške cerkve.** Iz Brna poročajo, da je 60 tehnikov prijavilo svoj izstop iz katoliške cerkve.

× **Nov vroč studenec** so odkrili v Ludbregu na Hrvaškem. Voda prihaja 7-50 metrov globoko iz zemlje in ima toplote 30 stopinj C. — Rudninskih snovi ima veliko v sebi.

× **Gora se podira.** Iz Solnograda poročajo, da se je pri Hesencheru podirila gora na vas ter porušila nekaj hiš.

× **Najmlajši španski rekrut** je prine Asturski in prestolonaslednik španski, enoletni sin kralja Alfonza. Nedavno, ob obletnici svojega rojstva, je dobil rekrutsko uniformo in vpisan je v knjigo rekrutov kraljevskega polka. To je bil za dvor praznični dan. Najprej so v spremstvu dvora in vojaških dostojanstvenikov nesli malega princa v cerkev, da je bil v uniformi pri maši. Po maši je bil slovesno proglašen za rekruta. No, tudi nekaj — španskega!

Listnica uredništva.

Prosimo odsej do preklica pošiljati vse uredništva se tičeče stvari na naš naslov v Učiteljsko tiskarno v Ljubljani. — V St. Vid: Nam je všeč tako. Več drugi teden ustno. Na zdar! — Dolenjsko: Prejeli nismo nobenega referata, zato tudi ne moremo nobenega priobčiti.

Uradni razpisi učiteljskih služb.

Št. 715. Kranjsko. 129 2—2
Na mestni slovenski deklinski osemrazrednici v Ljubljani je stalno popolniti mesto učiteljice s sistemizovanimi prejemki.

Prosilke za omenjeno službeno mesto naj službenim potom svoje pravilno opremljene prošnje vlagajo pri podpisnem o. kr. mestnem šolskem svetu ljubljanskem

do 17. julija 1908.

Zakasnele ali pa pomanjkljive prošnje se ne bodo pri oddaji službe vpoštevale.

O. kr. mestni šolski svet v Ljubljani, dne 17. junija 1908.

Štajersko. 184 1—1

Na dvorazredni ljudski šoli v Veržej se bode z začetkom šolskega leta 1908/09, t. j. 15. septembra 1908 stalno namestila nadučiteljska služba z dohodki po III. krajnem razredu in s prostim stanovanjem.

Prosilci za to mesto, ki morajo biti usposobljeni za pouk v obeh deželnih jezikih, in za veronauk, naj vložijo svoje prošnje, z izpričevalom usposobljenosti in zrelostnega izpita ter domovnicno opremljene, predpisanim potom pri krajnem šolskem svetu v Veržej, pošta Križevci, do 1. avgusta 1908.

Okrajni šolski svet Ljutomer, dne 27. junija 1908.

Učiteljska tiskarna priporoča vizitke.

Slovinci, kupujte užigalice sv. Cirila in Metoda!

Naprednemu učiteljstvu!

Vsakdo bodi naročnik „Zavezinih“ listov, ki so:

Učiteljski Tovariš
Popotnik Zvonček
Domače ognjišče.

Ozirajte se na tvrdke, ki objavljajo svoje oglase v Učiteljskem Tovarišu.

Učiteljska tiskarna

priporoča sl. šolskim vodstvom in š. svetom za cesarjev 60 letni jubilej krasne

jubilejske karte

na karton z vzbočenim emblemom (naš cesar l. 1848. in 1908.) in primernim besedilom.

Posamezni komadi: manjši po 10 h, večji po 20 h. Pri naročilu nad 100 komadov 10% popusta. 112 12—4

Za šolsko mladino najprimernejše in najcenejše darilo in spomin na letošnji jubilej.

Ustanovljeno 1842. Električna sila. Telefon 154.

BRATA EBERL

tovarna oljnatih barv, laka in firneža v Ljubljani, Miklošičeve ulice 6 nasproti hotela „Union“

priporočata gg. šolskim vodjem in učiteljem v mestu in na deželi njiju priznana najboljši, črni, medli 19 52—27

lak za šolske table.

Cenovnik zastoj in poštne prosto.

Največja in najbogatejša tvorniška zaloga priznana pravih švicarskih

Union-ur

katerih tvornic delničar sem in edini zastopnik za vso Kranjsko, ter zastopnik ur Schaffhausen, Klassig in Glashütte.

Velika zaloga zlatnine, srebrnine in dragocenih kamnov, kakor blaga od srebra in kinasrebra

Fr. Čuden

urar in trgovec v Ljubljani Prešernove ulice

nasproti frančiškanskemu samostanu.

P. n. učiteljstvu in sl. občinstvu se priporoča

Kavarna Evropa

v Ljubljani, na Dunajski cesti.

Na razpolago je „Učiteljski Tovariš“ in vsi drugi slovenski in velika izbira tujih časopisov. — Za točno postrežbo in dobro pijačo je kar najbolje preskrbljeno.

Anton Tonejc, 27 26—14 kavarnar.

Jernej Bahovec

trgovina s papirjem poleg Prešernovega spomenika

priporoča slavnemu učiteljstvu in drugemu občinstvu svojo bogato zalogo šolskih potrebščin, papirja, zvezkov, šolskih knjig, pisalnega in risalnega orodja, umetnin, trgovskih knjig, razglednic itd. 17 26—14

Platno,

volneno blago in sukno, v vseh mogočih širinah in dolžinah, jako močno, šifon, croise, francoski beli in barvast satin, robeli, brisače, bele in barvaste garniture za domačo porabo, oprave za neveste, vseskoz solidno blago, priznana najboljša dobava lastne manipulacije.

A. F. Fialka, specialna veletrgovina v Truštatu pod Radhostem (Morava).

Vzorec in ceniki franco. — Tovarniške cene. Ustanovljeno leta 1875. 88 13—7

Vljudno priporočam p. n. učiteljstvu, krajnim šolskim svetom in šolskim vodstvom, kakor tudi raznim čitalnicam in ljudskim knjižnicam svojo že mnogo let obstoječo in sedaj na novo izvrstno preurejeno

knjigoveznico

Jos. Dežman

Ljubljana, Sv. Petra nasip šte. 7.

Izvršujem vsa dela, od preprostih do najfinejših. Posebno solidno in ceno vezanje knjig za šolske, ljudske in zasebne knjižnice ter čitalnice. Vezanje raznih zapisnikov, hranilnih in drugih knjižic ter izvrševanje vseh raznih del, ki spadajo v knjigoveško stroko.

Cene sigurno najnižje.

Pri večjih naročilih znaten popust, oziroma plačam poštino od pošiljatev z dežele. Tako da naročnik radi pošiljatev nima nikakih stroškov. 83 26—7



Blaž Jesenko

Ljubljana
Stari trg šte. 11
priporoča (154) 12—9

klobuke, cilindre, čepice itd.

najnovije fašone po najnižji ceni.

Odlikovane z zlatim zaslužnim križem s krono.

C. kr. privill. tovarne

orgelj in harmonijev

Jan Tuček, Kutna gora

(Češko) 25 26—14



stavi in dobavlja orglje vseh velikosti, sistemov in slogov, harmonije s stiskalnimi in sesalnimi sistemom (Cottage-orglje), klavirje in pianine najmodernejših konstrukcij.

3 do 5letna garancija. Ustanovljene l. 1869.

Nizke cene. Tudi na obroke.

Tovarna je postavila že nad 6000 instrumentov. Ilustrirane prospekte orgel, cenike harmonijev in klavirjev gratis in franko.

JAN BAŠTA

v Schönbachu pri Hebu (Češko),

aloveča tvrdka za dobavo godal, svetovoznana zaradi svoje vsestranske priznane solidnosti, priporoča p. t. gg. učiteljem in zborovodjem svoje nepreokosljive koncertne in orkestralne gosle, viole, čele, base, citre, kitare prvega reda ugodno doneče in prijetnih tonov z lesenimi ali kovinskimi stroji, dobre in trpežne strune za vsa godala, mojskrate gosli z lepim lokom in leseno škatuljo (9, 10, 12, 15 gl.). Ceniki gratis in franko.

Najugodnejša prilika za nakup. Vsaki instrument se pred odpošiljanjem strokovnjaško preizkusi.

Stare gosli in čela se zamenjuje za nove. Prva prodaja gramofonov in najpopolnejših ploč.

Velesencjeni gospod!

Poslane gosli so me po svoji ukusni obliki in vsled prijetnega glasu popolnoma zadovoljile! Mislim, da je dolžnost vsakega zavednega Čeha, da naroča svoje potrebščine pri Vaši cenji firmi, ki ne more ž njo tekmovali nobena inozemska tvrdka. Želim Vam mnogo uspeha in ostajam prijateljsko vdani.

Fr. V. Mohapl, ravnatelj. L. 29./XII. 1908.

Ne kupujte pod roko od prekupeev, obrnite se najprej in naravnost na našo tvrdko!

P. T. Jan Bašta, Schönbach! 89 18—7

Morem Vam sporočiti, da mi ugaja poslani bas radi lepega glasu in primerne cene. Pošiljam Vam zadnje odplačilo z zagotovilom, da ste me popolnoma zadovoljili. Borovany u Otešnice, 2./I. 1908.

A. Zimmermann, ravnatelj.

Na tisoče pohvalnih pismev svedočil gg. učiteljem in zborovodjem o kakovosti in primernosti mojih instrumentov.